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Krasniktól északim visszavertük az oroszok támadásait — Ágyuharcok 
a tiroli és a karinthiai határon — A debreczeni 3-ik honvéd gyalog­
ezred dicsősége az Isonzo - menti csatákban — Németország válasz­

jegyzéke az Uniónak

A főhadiszállás jelentése szerint az orosz 
harctéri helyzetben tegnap nem állott be válto­
zás. József Ferdinánd főherceg hadserege teg­
nap is heves harcokban áljott azokkal a nagy 
orosz erőkkel, melyeket Lublin védelmére von­
tak össze a Bug és a Visztula között és az el­
lenség minden támadását visszaverve, szilárdan 
tartja a Krasniktól északra emelkedő magasla­
tokat. Az itteni küzdelem, úgy látszik, csak na­
pok múlva érik meg a döntésre.

Az olasz határon csak az ágyuk dolgoztak. 
Az isonzo mentén elcsendesült a harci lárma; 
a közelmúlt napokban aratott győzelmeink fé­
nye a kitüntetéseknek abból a nagy sorozatából 
ragyog felénk, melylyel a hadsereg főparancs­
noksága megjutalmazta a debreceni 3-as honvé­
dek hősi vitézségét.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A krasniki csata
Budapest, július 9. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Északkeleten az általános helyzet válto­
zatlan.

Orosz - Lengyelországban a Krasniktól 
északra emelkedő magaslatokon tovább har­
colunk. Mint az előző napokban, úgy tegnap 
is az arcvonal több helyén az oroszoknak rend­
kívül heves támadását visszavertük.

A Visztulától nyugatra az oroszoktól el­
foglalt valamennyi előállást tartjuk.

HÜFÉR altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, Julius 9. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti 
és a délkeleti hadszintérröl:

A helyzet változatlan.

Frigyes főherceg Csernovitzban
Csernovitz, julius 9. (Magyar Távirati Iro­

da.) Frigyes főherceg tábornagy ma reggel ide­
érkezett. A hadsereg főparancsnokát nagy lel­
kesedéssel fokadták. A város hódoló küldöttsé­
ge előtt Frigyes főherceg megemlékezett azok­
ról az áldozatokról, melyeket a tartományi fő­
város hozott és beszédét igv fejezte be: A győ­
zelmes és becsületes béke be fogja forrasztani 
a háború ütötte sebeket.

Windaut kiürítették
Kopcnliúga, julius 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A pétervári Rjecs jelenti, hogy az oro­
szok teljesen kiürítették Windau kikötőjét.

Az olasz háború
Budapest, julius 9. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A partvidék! arcvonalon tegnap viszony­
lagos nyugalom volt. Egy olasz repülőt Görz- 
nél szükség-leszállásra kényszeriteítiink.

A karinthiai és a tiroli határterületen ágyú- 
harc és csatározás! volt. Két ellenséges zászló­
alj támadását, amelyet a Buchsten! mellett le­
vő Col dl l ana ellen kísérelt meg, vissza­
vertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
125 bronzérem

a debreceni 3-as honvédeknek
Budapest, julius 9. A Budapesti Tudósitó 

jelenti: Az Isonzo melleit lefolyt győzelmes csa­
ták alkalmából a hadsereg főparancsnoksága 
(1 debreceni 3-ik honvéd gyalogezred legénysége 
közölt 125 bronzérmet osztott ki.

Az „Amalfi“ elsülyesztése
Lugano, julius 9. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az olasz tengerészeti miniszter Velencébe uta­

zott. A miniszter ki fogja hallgatni az elsiilyész- 
tett Amalfi páncélos cirkáló megmentett legény­
ségét.

Repülőink bravúrjai
Négy olasz repülő lelő vese — Teli találat 

egy olasz törzskarra
Grác, julius 9. A Grazer Tagespost jelenti 

az Isonzo-vonalról: Az olasz aviatika büszkesé­
ge már erősen hajótörést szenvedett. Az utóbbi 
napokban négy repülőt lőttünk le. A tudósító­
nak alkalma volt látni az utolsó olasz repülő le­
zuhanását.

Büszkén, mint valami óriási madár, emel­
kedett föl az olasz kétfedeii és magasan repül­
ve keringett a Karszt-fensik körül. Úgy látszik, 
a mi 30 és feles mozsarainkat akarta kikém­
lelni, melyek annyi bajt okoztak az olaszoknak. 
A mi védőágyuink készen álltak. Már az első 
lövésük talált. Függőleges irányban esett le az 
elenséges repülőgép, néhányszor megbillent és 
összerombolva zuhant a földre. A benne ülőket 
egyik autónk vette föl. Kitűnő tüzérségi jelzőink 
pontosan meg tudják figyelni lövegeink ha­
tását.

Egyik tüzérségi megfigyelőnk egy kertben 
egy olasz tiszti étkezőt pillantott meg. — Egy 
hosszú asztal volt fölteritve s körülötte ültek a 
tisztek. Irányító tisztünk megbecsülte a távolsá­
got és egy lövéssel belőtte magát. Azután várt 
egy kicsit. Mikor az ordonánc megjelent és 
megkezdte az ételek fölszolgálását, a mi tisz­
tünk leadta az első lövést. Pont az asztal köze­
pére esett a löveg, melynek hatása leírhatatlan 
volt. Az asztalt és a tiszteket mintha kiseper­
ték volna. Második ütegünktől látni lehetett a 
törzskari, amint egy tábornok és tisztjei fel­
vették a dispoziciókat. Egy lövés a társaság kö­
zepébe talált. A tábornok és néhány tiszt el­
esett, a többiek szanaszét repültek. Később látni 
lehetett, hogy tisztek sietnek a sebesültekhez. — 
A második lövés ezeket is eltalálta. Azután sza- 
nitée-katonák jöttek, akik elvitték a tábor­
nokot. 
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* Az olasz hadUtölcsön
Chiusso, Julius 9. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az olasz bank-konzorcium 200 milliós jegyzé­
sén kiviil alig 100 millió lírát jegyeztek eddig 
az olasz hadikölcsönre.

A francia, harctér
Berlin, július 9. (Miniszterelnökség sajtó­

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

A souchezi cukorgyártól északra a fran­
ciák egy támadását visszavertük. Állásaink­
ba behatolt kisebb osztagokat lekaszaboltunk. 
Soucheztöl nyugatra a tegnapelőtt elvesztett 
árokrészt még nem sikerült az ellenségtől meg­
tisztítanunk. A francia hadvezetőségnek egy 
német ágyú zsákmányolásáról szóló jelentése 
helytelen.

Aillytöl keletre a franciák eredménytelen 
elszigetelt támadásokat intéztek ellenünk. A 
Bois le Pretreben újonnan elfoglalt hadállá­
sainkhoz kelet felé csatlakozólag 350 méter 
szélességben több francia árkot rohammal el­
foglaltunk. E közben több mint 250 franciát 
elfogtunk és 4 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Éjjel az ailly-É arcvonalon a Mőseiig csak 
jelentéktelen járőrcsatározások folytak. Erős 
tüzérségi előkészítés után az ellenség megtá­
madta á Ban de Sápinál általunk június 22-én 
rohammal elfoglalt 631-es magaslati pontot. A 
hegycsúcson teljesen betemetett árkokat el 
kellett hagynunk.

Arras égése
Genf, Julius 9. Arras város egész területén 

dühöng a tűzvész. Az újabb és újabb robbaná­
sok meghiúsítanak minden kísérletet, hogy a 
rohamosan terjedő pusztulásnak gatat vessenek. 
Az Arrasban maradt néhány család tegnap éj­
szaka menekült el. Az angol hadsereg készle­
teinek maradványa megsemmisült. Az arrasi 
székesegyház elpusztulása miatt a szövetsége­
sek tüzérségének más megfigyelő állomásról 
kell gondoskodnia.

Az apremonti erdőben a németek ismét

A franciák nem kapnak több muníciót
Genf, július 9. Az amerikai muníció-gyá­

rak megállapodtak arra nézve, hogy nem ta­
gadnak el újabb francia megrendelésekéi.

Tilos a toborzás Montenegro részére
Newyork, Julius 9. Seferoviesot, a monte­

negrói Vörös Kereszt képviselőjét letartóztattak. 
mert a montenegrói hadsereg részére újonco­
kat toborzott az Egyesült Államok területén. Az 
intézkedés megokolása azt mondja, hogy Sefe- 
rovics a toborzással megsértette az Unió sem­
legességét.

A Dardanellák ostroma
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, július 9. A főhadiszállás 
közli:

A kaukázusi fronton a jobbszárnyunk altul 
visszavert ellenséges lovasság azon volt, hog\ 
hadállásait megtartva, ellentámadásokat intéz 
hessen. Kísérletei azonban meghiúsultak.

A Dardanellák frontján az Ari Bimm sza- I kaszban tüzérségünk július 6-án sikerrel agyuz 
ta az ellenséges hadállásokat, amelyekben ko 
moly károkat okozott. Az ellenséges tüzérség, 
amely balszárnyunk ellen operált, helytelen tü­
zelés folytán saját lövészárkait bombázta es ez 
által a maga katonái sorában meglehetősen 
nagy pusztításokat végzett.

A Seddil Bahr szakaszban az ellenséges fel­
derítő csapatok által megkísérelt támadásokat 
visszautasítottuk és az ellenségnek súlyos vesz­
teségeket okoztunk.

Mialatt az ellenség Teke Bimm előtt segéd 
hadihajókon és kisebb gőzösökön be- és kira­
kodási munkákat végzett, anatóliai parti üte­
geink hirtelen tüzelést kezdtek az ellenséges 
hadállások ellen, kövedéin int: egyike egy ellen­
séges zászlóalj közepébe esett és a legénység 
sorában nagy zavart, valamint nagy pusztítást 
okozott. Ugyanezen ütegek az ellenségnek egy 
ottani lőszertárát is felrobbantották.

A többi hadszíntérről nem érkezett fonto­
sabb hir.
Arabok győzelme az angolok fölött

Konstantinápoly, július 9. (Magyar láv- 
irati Iroda.) Bagdadi jelentések szerint az el- 
kiab és devrák töröbarát arab törzsek. Basso

előrehaladtak. Az az állás, amelyet ott a tran- ralinál megtámadták az angolokat és megver-
ciáktól Vauxferrynél elragadtak, ha kellőképen 
kihasználják, közvetlen veszélyt jelent az AH 
lytől délre levő többi francia pozícióra.
Miért kell Calais a németeknek ?

Kopenhága, Julius 9. A Matin szerint a ne­
metek Calais ellen igyekeznek előrenyomulni és 
azt irja, hogy ebben a tervükben a németek fan­
tasztikus álmai nagy szerepet játszana. A né­
metek fölfogása szerint ugyanis Calais Angija 
kulcsa. Ha birtokukba veszik a kikötőt, óriási 
ágyukat akarnak ott fölállítani, hogy a csator­
nán át Dower városát löjjék és az egész ten­
gerpartot pásztázzák. Ha ezt megcsinálták, ak­
kor a belga vasutakon százával, meg ezrével 
hozzák ide az aluminium csónakokat és megva­
lósítják Napoleon régi tevét. Német katonák át­
vonulnak a csatornán, a búvárba jók serege 
megtorpedózza az angol flottát, a levegő Zep­
pelinekkel és Taubékkal telik meg és a robba­
nószerektől felhőszakadások zúdulnak alá.

Az Unió és a háború
Németország válasza az Uniónak

Berlin, Julius 9. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az Egyesült államok május 10-iki jegyzékére 
tegnap nyújtották át Németország válaszát az 
itteni amerikai nagykövetnek.

Berlin, julius 9. (Magyar Távirati Iroda.) 
Németország az Egyesült Államokhoz intézett 
válaszjegyzékében kijelenti, hogy az Unió iránt 
változatlan barátságot érez. — Németországot 
Anglia kényszeritette a tengeralatti harcra, mi­
után Németországot kiéhcztetéssel fenyegette. 
Anglia kinyilatkoztatta, hogy a tenger egy ré­
szét hadizónának tekinti s ebből kifolyólag a 
semleges államok is szenvednek. Németország 
—- sajnálatára — nem kímélhette a Lusitaniát, 
mert az ellenségnek lőszert szállított. Németor­
szág hajlandó garantálni az előre bejelentett 
amerikai személyszállító hajók közlekedését, 
amennyiben dugárut nem visznek.

ték őket. Számos angolt elfogtak és ó ágyút és 
2 gépfegyvert zsákmányoltak.

Csata a Fekete-tengeren
Szófia, julius 9. (Magyar Távirati Iroda.) 

Burgasi magánjelentés szerint június végén a 
Pantleimon és az Ivan Lutoust orosz hadiha­
jók Midia közelében csatát vívtak a török flot- 

I iával. Hir szerint az egyik orosz hadihajó meg­
sérült.

— A közös minisztertanács. Bécsből táv­
iratozzék: A tegnapi közös minisztertanács dél­
előtt 10 órától kevés megszakítással este 9 
óráig tartott. A tárgyalások gazdasági és élel­
mezési kérdésekről és egyéb, a háborúval ösz- 
szefüggésben levő ügyekről folytak.

MA, SZOMBATON
7 órakor mérsékelt, 9 órakor mérsékelten 

felemelt helyárak.
Szentirmay Béla

Operett- és szkecstársulatának
vendégjátéka.

Fellépnek :
BAUMANN KÁROLY

a Fővárosi orfeum tagja, 
Szentirmay Béla, a Magyar színház tagja, 
Boris Blanka, a Népopera tagja,
Benes Ilona, a Nemzeti színház tagja,
Nagy Gyula, a budapesti Apollo tagja.

Mindennap más műsor!
Mai műsoron : I. rész : Művész-est. II. rész : 

A mfibetyár, zenés bohózat

Szenzáció az Ärany Bika 
kétmilliós kölcsöne körül
A polgármester súlyos vádjai

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsá­
gát a mn délutáni ülésén szenzációsan érdekes 
ügy foglalkoztatta. Az Arany Bika Részvény­
társaság a város hozzájárulását kéri újabb 
300,000 korona kölcsön felvételéhez. Ez ügy 
kapcsán Márk Endre udvari tanácsos polgár­
mester feltárta azt a meglepő dolgot, hogy a 
városi tanács 1013-ban váltóra adott 2,200,000 
korona kölcsönt a részvénytársaságnak, holott 
a közgyűlés határozata értelmében ezt az ösz- 
szegeí torlesztéses jelzdlog-kölesönképen kellelt 
volna megszerezni. A váltón, amely már le­
járt, a városi világítási vállalat szerepel mint 
kibocsátó és az a veszély fenyegeti a várost, 
hogy ha a moratorium lejártával a 2,200,(10(1 ko­
rona visszafizetésére kerül a sor, a kölcsöntadó 
bank a világítási vállalattal szemben érvénye­
sítheti követelését.

Az érdekes iigy tárgyalásáról következő 
tudósításunk számol be:

Vargha Elemér dr. tanácsnok th. főjegy­
ző terjesztette elő az Arany Bika Részvénytár­
saság kérelmét, amelyben a város hozzájárulá­
sát kéri újabb 300,000 korona kölcsön felvéte­
léhez, ugyanolyan feltételek mellett, mint a 
2,200,000 koronás kölcsön felvételéhez hozzájá­
rult. A városi főszám vevő megvizsgálta a rész­
vénytársaság könyveit, hogy mennyi eddig a 
befektetés az építkezésbe és még mennyi beru­
házásra van szükség. A vizsgálat megállapítot­
ta, hogy még 2,914,514 koronára van szükség, 
hogy az építkezés teljesen befejezhető legyen. 
Kitűnik a vizsgálat irataiból az is. hogy a 
2,200,000 korona előbbi kölcsön, amely lejárt, 
még rendezetlen. Javasolta az előadó tanácsnok, 
hogy a bizottság javasolja a közgyűlésnek a 
300,000 korona kölcsön felvételéhez való hoz­
zájárulást, amire a város házipénztárában 
300,000 koronás biztosítéka van a részvénytár­
saságtól.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
szólott az ügyhöz. 38. éve tagja vagyok a tör­
vényhatósági bizottságnak, — mondta — de 
ilyen hallatlan dolgot még nem tapasztaltam, 
hogy a törvényhalósági közgyűlés India nélkül 
2,200,000 koronát vettek a város nyakába. Né­
hány nappal ezelőtt megjelent nálam egyik tör­
vényhatósági bizottsági tag, aki a városi vilá­
gítási vállalat igazgatóságának tagja és ámu- 
atoinra elmondta, hogy a városnak 2,200,000 
korona vdltókölcsöne van. Eddig én erről nem 
tudtam.

Juhász Ignác: Én hallottam, de nem hit­
tem !

Márk Endre: Most tudtam meg, hogy mi­
kép történt a dolog. A közgyűlés 1913-ban meg­
hízta a tanácsot, hogy vegyen fel az Arany 
Bika Részvénytársaságnak 2,200,000 korona 
törlesztéses jelzálogkölcsönt. A tanács nem veti 
fel ilyen kölcsönt, hanem a város világítási vál­
lalatának és a polgármesternek aláírásával vál­
lára vette fel ezt az összeget. Ezek a váltók 
most lejártak. Ahogy ezt megtudtam, nyomban 
rendkívüli tanácsülést hívtam össze és egyene­
sen azt kérdeztem, van-e még a városnak több 
ilyen szennyese? Nem lettem volna képes ott 

agyni nagy nyugalmamat, ha tudtam volna, 
hogy itt ilyen szennyes dolog vár reám. Feles­
leges azt hangoztatnom, hogy az anyagi fele­
lősség ebből azokra hárul, akik ezt megcsinál­
ták a közgyűlés tudta nélkül. Az Arany Bika
Részvénytársaságra nem nagyon támaszkod­
hatunk, mert hiszen már az 1915. augusztus ha­
vában esedékes bérösszeget is előre felvette Né­
meth András bérlőtől. Az akkori tárnics a köl­
csön folyósításának a közgyűlés állal kiszabtál 
feltételeit sem tartolta be. A szabálytalanságok 
egész sorát követlek el. Indítványozom, hogy 
erre az ügyre vonatkozó összes iratok nyo­
massanak ki és küldessenek meg a törvényha­
tósági bizottságnak, hogy mindenki megismer­
hesse, addig pedig a részvénytársaság előttünk 
fekvő kérelme vétessék le a napirendről.
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*

Berg Hermann báró 
magyar állampolgársága

Magoss György dr. városi főügyész szó­
lalt fel ezután: Miután a polgármester ur -- 
mondta a főügyész — a kérdést olyan formá­
ban állította elénk, mintha az akkori tanács a 
közgyűlés beleegyezése nélkül ment volna bele 
a 2,200,000 koronás obligóba, kötelességem rá­
mutatni arra, hogy a szerződőst, melynek alap­
ján a tanács e kölcsönt felvette, a közgyűlés tár­
gyalta, elfogadta és a kormányíiatósag meg­
erősítette. A tanácsnak az volt a feladata, hogy Az alezredes himnusza
ezt az összeget felvegye a részvény tat sasag magyar nemzeti erényekről
meghallgatásával, mert hiszen a kamatait en­
nek kellett fizetnie. Szabó Kálmán katonaügyi tanácsnok tb.

Márk Endre: De nem fizette! főjegyző a jog- és pénzügyi bizottság ma dél
Magoss György dr.: A részvénytársaság utáni illésén pártolókig terjesztette elő Berg 

még 1913-ban azzal jött a tanácshoz, hogy a Hermann báró cs. és kir. kamarás, 7. liuszar- 
> 200,000 koronás kölcsönt nem tudja megsze- czredbeli alezredesnek arra vonatkozó kérel- 
rézni.’ Akkor merült fel az, hogy a város füg- inét, hogy Debrecen vegye fel öt a varos poi-, 
gő kölcsönt vesz fel két évre és azt kérte, hogy gárai sorába. Az alezredes leveléből, melyben, 
a világítási vállalat bocsássa ki a váltót, ami- e kérelmét Debrecen városához juttatta, a ma-: 
bői semmi megterheltetés nem hárult a városra, gyarság becsülésének és szeretetének melegsé- j 
fin semmi szennyest nem Iátok abban, hogy a ge és a magyar harci erényeknek a csodálata, 
tanács ebbe belement. A város jól felfogott ér-1 árad felénk, ami annál érdekesebb, mert éppen 
deliében járt el. Nem a város a tulajdonkénem ezek indították őt arra, hogy az osztrák állam- 
egyenes adós, hanem a részvénytársaság. Ma , polgárságot elhagyva, magyar állampolgárra, 
sem járna el a tanács, ha olyan helyzet előtt i legyen. Érdemesnek tartjuk ezt az érdekes le- j 
állana, másképpen, mint akkor, hanem függő j velet a mai történelmi idők napi krónikájában, 
kölcsönről gondoskodnék. i megörökíteni:

Márk Endre: A közgyűlés utján!
Magoss György dr.: Rámutattam, hogy a 

közgyűlés elhatározta. Ma_ még mindig nem Vihllos

Alulírott báró Berg Hermann, szül. 1863. 
Vámos-Mikola, cs. és kir. kamaras alezredes a 

német császár nevét viselő 7. huszar-1" .. ............................... . . , , . . ... , V1IIIIUO 11V1MVV nwv^i- ...........................................................

kese) felvenni a 2,200,000 korona .ielzaloRk()l--. czredben, azon tiszteletteljes kéréssel járulok
csont és a városra egy fillér kár sem esett ed­
dig. Én azt hiszem, a tanács a város jól felfo­
gó It érdekében járt el, amikor a váltóra vette 
fel a pénzt, minthogy súlyos feltételű jelzálog­
kölcsönnel terhelte volna meg a várost. Ma is 
igy járna el.

Juhász Ignác: Dehogy igy!
Magoss György dr.: Semmi kifogásom 

az ellen, hogy az ügyre vonatkozó iratok ki­
nyomassanak. Én meg vagyok győződve arról, 
hogy aki komolyan tárgyalja a kérdést, nem 
fogja vádolni az akkori tanácsot azzal, hogy 
szennyes dolgot tartogatott.

Márk Endre: Kijárás volt!
Magoss György dr.: Ezt a, magam részé­

ről egyenesen visszautasítom! Én becsületemet 
hoztam ide és azzal akarok elmenni. Senkitől 
nem tűröm el, hogy a becsületembe gázoljon!

tek. törvényhatósági bizottsági közgyűlés szi-1 
ne elé, méltóztassék nekem Debrecen sz. kir. 
város községi kötelékébe való felvételemet ki-1 
látásba helyezni. _ j

Ezen elhatározásom tisztán és kizárólag j 
érzelmi indokból történik. Majdnem két évtize- j 
dig voltam Debrecen sz. kir. városának lakosa, j 
mint osztrák állampolgár, becsülni, tisztelni tu- ( 
nullám, ismertem csak meg a magyarokat és • 
ezek között Debrecen város derék és érdemes 
polgárságát s ez a tiszteletem, becsülésem a 
magyarok iránt most e háború folyamán meg 
inkább fokozódott s mint egyik szinmagyarok- 

I hót álló ezred alezredese, annak az országnak 
! akarok állampolgára lenni, mely oly kiváló és 
fényes tanúbizonyságát szolgáltatta most a ne­
héz és küzdelemteljes napokban a hazafiui eré­
nyeknek és a trón iránt való szilárd ragaszko-

juhász Ignác szólalt fel ezután. Szintén ab-1 dósának és szeretetének............................
ban a meggyőződésben van, hogy szabályta-j Az osztrák állampogárság kötelékéből ki- 
lanság történt. A tanácsnak joga van a város ’ lépni szándékozom és a magyar állampolgársá-
vagyonát kezelni, de csak a közgyűlés utasí­
tása szerint. A közgyűlés pedig azt mondta, 
hogy a 2,200,000 korona jelzálog-biztosítás 
mellett, törlesztéses kölcsönként veendő fel, te­
hát a tanács a közgyűlés parancsa ellenére járt 
el, amikor váltókölcsönt vett fel. Ez nagyon 
súlyos szabálytalanság.

Magoss György dr: Tessék elrendelni a 
fegyelmit!

Juhász Ignác: A kötelezettség az akkori 
polgármesterre, a világítási vállalat igazgatójá­
ra nehezedik ebből, akik a váltót aláírták a tör­
vényhatóság megbízása nélkül, a bank nem kö­
vetelhet Debrecen városán semmit, csak azon a 
két személyen, akik a szabályok félre hárítá­
sával a váltókölcsönt felvettek.

Jánosi Zoltán helyesli azt, hogy az ügyre 
vonatkozó iratok kinyomattassanak, de a napi­
renden levő 300,000 koronás kölcsön kérdését 
elintézendönek túrija. Az előtt a veszedelem 
előtt áll a város, hogy a 2,200,000 koronás vál­
tó, amelyen a világítási vállalat szerepel mint 
kibocsátó, lejárt. A részvénytársaságnak pedig 
ismét pénzre van szüksége, hogy az építkezést 
befejezhesse. A 300,000 koronás újabb kölcsön­
höz meg kell adni a hozzájárulást, mert ha 
legrosszabb esetben a város nyakába szakad 
az egész építkezés, úgyis csak be kell fejezni 
az építést. ..........

Márk Endre: Ez újabb kölcsön megadasa 
szankcionálása volna mindannak a szabályta­
lanságnak, amiket a közgyűlés háta mögött cl 
követtek. Kijelenti, hogy ő a 2,200,000 korona 
kölcsön váltóknak meghosszabbításához nem 
adja oda a nevét. '

A bizottság 6 szavazattal 4 szavazat elle­
nében a polgármester javaslatát fogadta el, 
mely szerint a 300/100 koronás újabb kölcsön 
kérdését levették napirendről, a 2,200,000 ko­
ronás váltókölesön iratait pedig kinyomatják és 
jelentést tesz róla a tanács a közgyűlésnek.

got óhajtom felvenni és mint ilyen, e nemes és 
derék város polgárai sorába akarok tartozni. 
A magyar állampolgárság elnyerésének előfel­
tétele azonban, hogy valamelyik magyar város 
vagy község a kötelékébe való felvételemet ki­
látásba helyezze. ..

E nemes városhoz, hol annyi sok hosszú 
' évet eltöltöttem, vonzódom leginkább és éppen 
ezért óhajtok e város kötelékébe tartozni, miért 
is kérem a tek. törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlést. méltóztassék nekem a községi köte- 
ékbe való felvételemet kilátásba helyezni, hogy 

ennek alapján a magyar állampolgárság elnyc 
réséhez szükséges lépéseket mielőbb megte 
bessern.

Semmering, 1915. július hó 4-én.
Kiváló tisztelettel 

Báró Berg Hermann 
cs. és kir. kamarás, huszáralezredes 

a 7. huszárezredben.
A bizottság nagy örömmel pártolta a ké­

relmet és javasolja, hogy a községi kötelékbe 
való felvétel dija engedtessék cl a magyarságot 
ennyire megszerető alezredesnek.

»

Debrecenfalva. A jog- és pénzügyi bi­
zottság javasolja, hogy a törvényhatósági bi­
zottság 2000 koronát szavazzon meg a hábo­
rú által sújtott felsőmagyarországi községek 
segélyezésére. Ezzel kapcsolatban közölte a pol­
gármester, hogy a város tanácsának felkéré­
sére a debreceni Vörös Kereszt gyűjtési akciót 
indított abból a célból, hogy Debrecen lakos­
sága egymaga építsen föl egy kis felvidéki köz­
séget, amelyet a háború elpusztított s amelyet 
aztán „Debrecenialvói“-nak fognak elnevezni. 
Szinnyev-Merse Félix sárosi főispán az ülés fo­
lyama alatt telefonon beszélt Eperjesről a pol­
gármesterrel: hálásan köszönte Debrecen kez­
deményezését és kérte, hogy a város küldje ki 
képviselőjét a részletek megbeszélése végett — 
Eddig vállalkoztak egy-egy kis ház felépítésé­
re: a debreceni jogászkor ifjúsága. Márk End­
re, Mihalovics Jenő, Somossy László és Than 

! Gyula.
Baltazár püspök háborús előadása. A

1 debreceni Vörös Kereszt Egylet vasárnap dél- 
1 előtt 11 órakor jótékonycélu matinét rendez 
a megyeháza nagytermében. A matinén Bal­
tazár Dezső dr. debreceni püspök a harctéri 
útjáról fog előadást tartani. Halassy Mariska 
színésznő költeményeket fog előadni, ezenki - 
viil szerepel a Városi Dalegylet is.

Az orosz foglyok és a debreceni gaz 
dák Többször tettünk már arról említést, 
hogy a debreceni gazdák által kért és hetek 
óta sürgetett orosz foglyok nem érkeztek meg 
s az aratást és egyéb nagyon sürgős gazdasá­
gi munkákat nem lehet végezni, nng más tor- 
vény hatóságok, sőt kis községek is idejeie 
megkapták az általuk kért foglyokat. A július 
5-iki közigazgatási bizottsági ülés sürgönyt 
felterjesztésére a miniszterelnök és a foldmi- 
velésiigyi miniszter elrendelték tegnap, hogy 
a hortobágyi halastó munkálataihoz alkalma­
zott orosz hadifoglyokból 470 fogoly aratasi 
és szőlőmunkálatok teljesítésére azonnal 

! adassák ki a dabreceni gazdáknak. A gazdák 
azonnal külön vonattal mentek a foglyokért, 
de a városi hatóság a miniszteri rendeletet nem 
közölte a katonai parancsnoksággal és e miatt 
a parancsnokság a foglyok k i a d a s a t 
m e g t a g a d t a. Sok ezer holdon nem arat­
nak. Százezrekre megy a gazdák kára. Sok 
ezer mázsa termény elpusztul. Már másfe­
lé végzik az aratást és Debrecenben még meg 
sem kezdték.

— A debreceni vasutastelep. A város 
jog- és pénzügyi bizottsága ma délután tál - 
gyalta a Mozdonyvezetők Országos Központi 
Bankjának Debrecenben létesítendő vasúti la­
kótelep létesítésére vonatkozó ajánlatai, a 
melylyel már többször foglalkoztunk. A bi­
zottság kívánja, hogy a bank a vízvezetéki 
és csatornahálózat lefektetés! költségéinek 
amortizációját biztosítsa. ,

Tizennégy fillér a burgonya. A polgár­
mester felhatalmazást adott a főkapitánynak, 
hogy szombat reggeltől fogva engedje meg a 
burgonya kilójának 14 fillérért való árusítá­
sát, mivel a város sem tudott olcsóbb burgo­
nyát beszerezni.

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 1 l-én_ pré­
dikálnak: a Nagytemplomban Urav_ Sándor 
lelkész, délután Kolozsvári Kiss László segéd 
lelkész, a Kőtemplomban 9 órakor Dicsőn 
József lelkész, II órakor Nagy Zoltán esk. 
felü. s. lelkész, délután Szász Imre segédlel­
kész a Kossuth-utcai templomban Könyves- 
Tóth Kálmán lelkész, délután Demeter Gyűl i 
segédlelkész, az Árpád-téri templomban Zih 
Sándor lelkész, délután Kovács János vallas- 
oktató lelkész; az ispotály! templomban Ko 
lozsvári Kiss László segédlelkész, a homok­
kerti imaházban Boér Károly vallástanar.

j#ror*na-i Telefses-aa.

Szombaton Vasárnap
július 10. és 11-én

Széttört bilincseli.
Nagy erkölcs-dráma 4 felvonásban. 

Főszereplő: FERN ANDREA.

Kodolfi és a üalome-tánc.
Vígjáték.

Fricot felesége sBŐrakoeik.
Humoros.

háborús híradó.
Elfitulások kezdete 5 ómkor rendes helyárral. 

Vasánál) 3-B-lg (élhelyárak.
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DEBREC/ENl FÜGGETLEN EIJSAG 1915. Julius 10.

_ A népfelkelők pontos bevonulása. A cs.
és kir. debreceni hadkiegészítő kerületi parancs­
nokság 5202. szám alatt a következő értesítést 
küldte Debrecen város katonai ügyosztályához: 
A népfelkelés! tényleges szolgálatra eddig be­
vonult népfelkelők bevonulása alkalmával ta­
pasztaltatok, hogy a bevonulok a helyett, hogy 
tartózkodási helyeikről akként indultak volna 
el, hogy az erre megjelölt napon pontosan be­
vonulhattak volna, e célból csak aznap indul­
tak el. Akik pedig azon a napon bevonultak, 
délelőtti 7 óra helyett legnagyobb részt csak 
délután jelentkeztek. Ennek az volt a követ­
kezménye, hogy a parancsnokságnál a bemu­
tatási munkálatok nem voltak a kellő időben 
eszközölhetek, sokszor a késő éjjelig cltai tol­
tak. A fent előhozott körülményekre, valamint 
arra tekintettel, hogy a cs. és kir. 39. gyalog­
ezred pótzászlóalj parancsnoksága Debrecen­
ből Königgrätzbc áttétetett, s igy a bevonulok 
még a bemutatási napon oda tovább lesznek cl- 
szállitandók, megkeresem, miszerint u járás te­
rületéről f. hó 15-én bevonulandó népi ólkdöket 
hirdetmény utján vagy más alkalmas módon 
utasítani szíveskedjék, hogy tartózkodási he­
lyeikről akként kötelesek elindulni, hogy a he- 
vonulási napon délelőtt 7 órakor okvetlen je­
lentkezzenek, mert a késői jelentkezes miatt a 
törvény teljes szigorául büntetve lesznek. A 
bevonulok továbbá figyelmeztetnek, hogy kí­
séret nélkül cs ne részegen vonuljanak be.

— A Katona-Otthon müvészestélye. A Ka­
tona-Otthon ma este tartja 111. müvészesté- 
lyét a königgrätzi Katona-Otthon javára, a 
mely már a legközelebb meg is fog alakulni. 
A szélt müsoru előadás iránt városszerte igen 
nagy az érdeklődés, sőt vidékről is igen so­
kan fognak bejönni értesülésünk szerint. ■— 
Műsor. 1. rész. 1. a) Urbach: Till Eulen- 
spiel. b) Ugo Affernz: Lustspiel Ouvertüre. 
Előadja a 36. gy. é. zenekara. ^ 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja dr. Eerenczy Gyula. 3. Fi-

Dwbreo»»» 1 eg»ynbb, legelMceHibb -atoxgóje
EtYKÁS-ÍEK. - TSLEEO« ts-st.

Szombaton — Vasárnap
Julius 10. és 11-én

A magyar filmművészet eseménye 
Proja-lilm.

scher Vilmos hegedűművész: Tabló Sár a sah 
Cigeiner weise. 4. „A cigány a bíró előtt . 
Előadja Iványi Sándor. 5. Lorencz Vilmos be­
csi komikus: Kupiék. 6. Lengyel zsidó, balla­
da. Irta Kiss József, előadja Szigeti Jenő. 7. 
„Böskc, az ártatlan“. Irta üonda István. Jat- 
szák: Iványi Sándor. Egyed Lenke, Kassay 
Károly. — Szünet alatt a 36. gy. e. zenekara 
hangversenyez: a) László: Ungarische wei­
sen. b) Waldteufel: Blumen und Küsse. — A 
buffet-ben fagylaltot és hűsítő italokat szerví­
roznak. — II. rész. 8. a) A kutyamoso. b) Dal 
egy szanitécről. Irta Ernőd Tamás. Előadja 
Kassay Károly. 9. Bokorny József zeneex­
centrikus. 10. Bakternóták. Előadja Iványi 
Sándor. 11. Duettek: a) Faust operából, b) Ci­
gány báró-ból. Előadják: Balda József hang- 
fenomén, u berlini Winter Harten és Kntlun 
Gyula, a berlini Operaház tagjai. 12. Lorencz 
György bécsi komikus: Kupiék. 13. Kaszar- 
nya-élet. (Bohózat a katona-életből.) Irta K. i 
B. Játszák: Turay A„ Szigeti .1., Iványi _S„ 
Kassay K., Lévay P. és Markus. 14. Zar- ■ 
induló. — Az énekszámokat zongorán kíséri ■
Horváth Béla. . I

— Bárk bán az Urániában. Jaszai Mari- 
val az élén az ország elsőrendű művészei sze-. 
repelnek ezen nagyszabású filmen. Katona Jo-1 
zsef örökbecsű klasszikus remeke gyönyörűen 
érvényesül. A nagyszámú előkelő közönség fi­
gyelmét az utolsó jelenetig lekötötte a kitűnő 
rendezés és a csodálatosan szép felvételek.
Még ma és holnap, vasárnap van műsoron.

Felkéretnek az igen tisztelt hazafias 
úri családok, hogy 8—14 éves korú. mindkét 
nembeli gyermekeiket, akiknek, a „Königgrátzi 
Katona-Otthon“ felállítása javára rendezendő 
jófékonveélu előadásban való szerepeltetését 
kívánják, a „Bika-szálló“-ban levő Katona- 
Otthon igazgatóságánál d. e. 1U 12 óráig, d. 
u. 4—6. óráig Kassay Károly művészi veze­
tőnél jelentsék be. Énekelni tudás és jó hallás 
okvetlenül szükséges.

— Hordók szállítására irt ki pályázatot a 
temesvári és kassai katonai parancsnokság. — - 

| Érdeklődők forduljanak a kereskedelmi- és 
iparkamarához Debrecenben. 

i __ Harctérre. Esőköpeny, gummi mosdó­
tól, légpárna, evő-eszköz, kulacs, delejtii, 
Thermos-palaczk, gyorsfőző és egyébb szük­
séges felszerelések. Beszerezhető Mcntze 
Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 38. sz.

— Friss málnaszörp kilónként kapható 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Kos- 
suth-utca 8., „Arany egyszarvú“ gyógyszer- 
tár. (Színház mellett.)

35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

Apró hirdetések
Perfekt könyvel#,

levelező, hosszabb irodai 
gyakorlattal, nagyobb 
vidéki város elsőrangú 
kereskedelmi irodájába 
azonnal felvétetik. Né­
metnyelv tudása feltétlen 
előny. Ajánlatok igény­

nyel, referenciával 
„Gyarmatáru 400“ jel­
igén e lap kiadójába 
kéretnek.

Teljesen modern
3, 4, 5 szobás első eme­
leti lakás Péterlla-utca 
42—44, szám alatt aug. 
elsőtől kiadó. Értekez­
hetni a 12. felmérési fel­
ügyelőségnél, pénzügyi 
széképület második cm.

Bútorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

elismert kitűnő minőségű 
teljesen friss áru, csak 

viszontclárusitóknak

Réti Ferenc: és Társa
rum- és likőrgyárában

Debreczen, 
Hatvan-utca 76.

Telefon 12—61.
Reklám nyomtatvánnyal 

szívesen szolgálunk.

kerestetik. Csakis írás­
beli ajánlatok, eddigi 
működés megjelölésével 
a kiadóhivatalba inté- 
zendők.

Tarkavarrónőt
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Fehérnemű varrónőt
keresek Sestekert Kom. 
16ssy-ut 27.

Háztulajdonosoknak
vízvezetéki berendezését, 
átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és legol­
csóbban készíti: „Sanitas“ 
Bardócz és Társa Hu­
nyadi-utca 21. Telefon 
11—09.

Ét, száraza!
ölenként, vagy ötfele 
felvágva, megrende­
lésre házhoz szállít, 
valamint raktáron tart 
csépléshcz szükséges

kőszenet,
mely vaggontételekben 
is megrendelhető

tűzifa és áruforgalmi 
r.-t. Ispotály-telep 1. 
szám, Vas- és rézbutor- 

gyárral szemben 
Telefon-szám 779.

25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

BAHK-BäH.
Tragédia 5 felvonásban.

Irta Katona József.
Filmre alkalmazta : dr, Janovtoe Jenő.

SZEREPLŐK.
II. Endre, Magyaror­

szág királya . . Nagy Adorján
Gertrud, királyné . Jászai Mari 
Béla ) kisgvermekek Kaczér Ibolyka Endre) Kisgyermeken Kaczér Xibor
Ottó herceg, Gcrtru-

dis testvére . . Yárkonyi Mihály
Bánk-Bán, Magyaror­

szág nagyura . Bakó László 
Melinda, felesége . Paulay Erzsi 
Soma, fiacskájuk . . Kaczér Jánoska
Mikhál bán ) Melinda Fekete Mihály 
Simon bán ) bátyjai Hctényi Elemér 
Egy zászlós ur . Örvőssy Géza 
Petur bán, bihari

főispán . . Szakács Andor
Myska bán . Hídvégi Ernő
Solom mester, fia . Berki József 
Biberach, egy lézengő

ritter . Janovics Jenő dr.
Tiborc, paraszt . Szentgyörgyt I.

Rendező : Kertész Mihály.
Zászlós urak, vendégek, udvarnokok, 
udvari asszonyok, ritterck, hékéllenck, 
katonák, jobbágyok . Történik 1213-ban. 
Kettős születésnap, vígjáték. 
Chortnth, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyár. 
Szombaton és Vasárnap 3—6-ig lélhelyár.

meghívás.
A Debreceni Bank Részvénytársaság 1915

évi július hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor saját helyiségében (Simonffy-utca l/a. 
szám, 1. emelet) tartja

V. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT, 
melyre a részvényesek tisztelettel meghivat­
nak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapsza­
bályok 15. §-a értelmében részvényeiket az 
intézet pénztáránál vagy bármelyik helybeli 
pénzintézetnél 5 nappal a közgyűlés előtt le 
kell tenniük.

T á r g y s o r o z a V.
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése az 1914. évi mérleg és zárszámadás 
megállapítása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása feletti hatá­
rozathozatal.

3. Határozathozatal a Keresk. törv. 187. 
§-a értelmében a társaság fennállása vagy fel­
számolása tárgyában.

4. Igazgatósági tagsági helyek betöltése.
5. Felügyelő-bizottsági tagválasztás.
6. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1915. évi július hó 8-án.

Az igazgatóság.
A zárszámadások és jelentések a hivatalos 

órák alatt az intézet helyiségében megtekint 
hetök.

Kérdezzük meg a, háziorvost I

RONDORFI
alkalikus természetes S3V3ISyilVÍZe

Főraktár Dcbreczcn részére:

KOMSTEK GÉZA cégnél.

Van saerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, bog)' a modernül berendezett

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel­
kezésére áll.

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap friss pörkö­
lésül és frissen darált kávé kapható I
———————Hl

iBÖBÁXA
j&BBB F O ):(! Vfxi.s t,* pl oeebaK & *

SxALltTéJA
jK»ny*Hix<myt ke'c-gye 
V te sec 6« káo* ft>béru»uiü 
ivtii rufukshne — mdaó újdonságok 
tSiuöu esőnyeg-oestaly :: Linoleum.

Szabott árak.
Nyomatott Hoitmarm éí* Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., a ftipobtiivtii szemben.
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